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УДК 338.1.658 

Г. Т. МИХАЛЬЧИНЕЦЬ 
Мукачівський державний університет 

 

ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА АВТОПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ 

Сучасні автотранспортні підприємства є важливою ланкою у забезпеченні 

народногосподарського механізму доставки, логістики та кооперації всіх ланок економічної 

системи країни та світу. 

Вітчизняна та міжнародна дозвільні системи здійснення автомобільних послуг з 

перевезення вантажів та пасажирів передбачають наявність матеріально-технічної, 

фінансової та інформаційної складової автопідприємства. Саме, інформаційний елемент 

являє собою сукупність інформаційно-технологічних засобів, приладів та механізмів 

прокладання, відстеження та коригування маршрутів транспортних засобів, отримання 

дозвільних документів,розрахунків за послуги транспортування та становить економічну 

загрозу такого підприємства. 

Розвиток е-технологій всіх сфер державного регулювання транспортного господарства 

країни, існування cookie-файлів, слабий захист доступу до персональних даних, відсутність 

персональної та загальної відповідальності за розповсюдження інформації про перевізника 

створюють достатньо високий конкурентний ризик таким підприємствам, особливо, 

представникам малого бізнесу. 

Актуальними залишаються завданням забезпечення економічної безпеки, що особливо 

актуалізується в умовах існування нестабільного та невизначеного бізнес-середовища.  

Вивченню теоретичних аспектів економічної безпеки підприємств присвячено наукові 

праці таких відомих вчених як Т.Г. Васильців, К.С. Горячева, А.О. Єпіфанов, О.В. 

Ілляшенко, В.І. Кириленко, Г.В. Козаченко, М.І. Копитко, О.М. Ляшенко, Є.І. Овчаренко, 

Р.Й. Реверчук, О.А. Сороківська, В.І.. Франчук,П.А. Поляков [1]та інші. Однак, незважаючи 

на значні наукові доробки, деякі питання щодо удосконалення економічної безпеки 

автопідприємства та визначення механізмів її забезпечення залишаються дискусійними та 

невизначеними[3]. 

Глобальна пендеміяCOVID-19 ускладнила ситуацію щодо захисту інформаційного 

забезпечення господарської діяльності, тестове функціонування більшості державних та 

дозвільних сайтів не забезпечують оперативного реагування та прийняття господарських 

рішень. Велика концентрація автоперевізників в регіонах, скорочення міжнародного ринку, 

складність здійснення самих автоперевезень внаслідок наявного СOVID-контролю 

ускладнюють функціонування таких підприємств та значно понижують їх рентабельність. 



ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

 

220 

Постає питання не збільшення рентабельності а простого збереження такого підприємства, 

забезпечення роботою персоналу та автопарку. 

Фінансово-розрахункові відносини суб’єктів – ще один аспект сучасних загроз 

автопідприємства. Брак замовлень, значний рівень зниження конкурентної вартості 

автоперевезень погіршили фінансово-платіжну дисципліну в даній галузі. 

Рівень податкового навантаження через підвищення вартості пального в частині 

акцизного податку на торгівлю пальним, його вплив на фінансовий стан автотранспортного 

підприємства є питаннями фінансово- економічної безпеки суб’єкта господарювання. Проте, 

це - комплексний державний захист і регулюванню самим автопідприємством не належить. 

В умовах економічної кризи в Україні транспортній галузі доводиться зіткнутися з 

низкою загроз і дестабілізуючих явищ, основні з яких представлено на рис. 1.  

Дослідження середовища функціонування автотранспортного підприємства (АТП) дає 

змогу для виявлення рівня їх потенційної небезпечності, а також з’ясування, яким чином 

суб’єкт господарювання може взаємодіяти із цією невизначеністю, оскільки за ринкових 

умов існує велика кількість загроз для нормального функціонування підприємства, що 

криються як усередині, так і поза ним. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Основні фактори, що здійснюють найбільш істотний вплив на динаміку 

розвитку автотранспортної галузі [2] 

 

З метою підвищення ефективності управління економічною безпекою АТП важливо 

визначити перелік загроз економічної безпеки АТП, деталізувати множину потенційних 

домінуючих загроз у розрізі основних функціональних складових економічної безпеки 

автотранспортних підприємств, що сприятиме упорядкуванню та застосуванню найбільш 

доцільних й ефективних методів реалізації управлінських процедур щодо уникнення, 
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послаблення, локалізації або адаптації впливу загроз за мінімально можливих втрат і 

часового інтервалу. 
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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ 

Для розвитку економіки України в умовах конкурентної боротьби важливим є 

розуміння саме змістовної характеристики основних проблем економічного розвитку: 

недостатня регуляторна спроможність держави у зовнішній діяльності (нездатність подолати 

асиметрію в експортно-імпортних потоках та високий рівень імпортозалежності, 

невизначеність політики держави щодо секторальної підтримки національного виробника та 

покращання інвестиційного клімату в Україні, асиметричність регіональної відтворювальної 

структури економіки), низька адаптаційна здатність вітчизняного бізнесу в умовах 

загострення конкурентної боротьби в інвестиційно-фінансової сфері, системні проблеми 

соціальної сфери, що унеможливлюють відтворення людського капіталу відповідно до 

завдань підвищення національної конкурентоспроможності. 

За сучасних умов міжнародного економічного розвитку економіка України стає більш 

залежною від здатності кожного регіону забезпечувати високий рівень 

конкурентоспроможності як у середні держави, так і на світовому ринку. Зміни, які 

відбулися в результаті стрімких темпів науково-технічного прогресу, пожвавлення 

інноваційних процесів, зростання конкурентоспроможності регіону та держави, вимагають 

створення ефективних засад формування та реалізації економічної політики держави, яка б 

повною мірою сприяла розвитку кожного її регіону. 
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Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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